

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 42

1 марта 1955 года
ВТОРНИК

Цена 15 коп.

НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО НАРОДА

27 февраля советские люди избрали высшие органы власти союзных и автономных республик и местных Советов депутатов трудящихся. Повсюду выборы прошли в обстановке огромного политического подъема. Патриоты Родины вновь и вновь продемонстрировали свою сплоченность вокруг родной Коммунистической партии и мудрого Советского правительства, готовность твердо и непоколебимо следовать за партией в победоносном строительстве коммунизма, в борьбе за мир во всем мире.

Как большой праздник прошли выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся в нашем городе.

Орчане пришли к этому дню с успехами на разных участках промышленности, строительства, гранспорта, культуры. В ходе социалистического соревнования состоявшейся встречи 27 февраля многие коллективы с успехом вымнили приобретенные ими большие, ответственные социалистические обязательства, породившие Отчизну новыми достижениями. Много продукции сверх двухмесячного плана выдала промышленность Воронцовского района. Здесь особенно отличились коллективы мотороремонтного завода, мясоконсервного комбината, завода огнеупоров, биофабрики. Раньше срока рапортовали о завершении программы двух месяцев коллективы заводов электромонтажных изделий, строительных машин и других предприятий орской промышленности. В период предвыборного соревнования освоено несколько новых видов продукции для народного хозяйства и населения. Предвыборное соревнование всколыхнуло тысячи и тысячи людей, подняло их силы, энергию, творческую инициативу.

С самого раннего утра улицы города заполнились людьми. Они шли на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг — принять участие в выборах органов Советской власти. Уже к полудню повсеместно проголосовало абсолютное большинство избирателей.

Радостные и взволнованные делились они своими мыслями и чувствами.

Все бригадой пришли на избирательный участок № 19 члены бригады сборщиков тов. Анциферова. Молодые машиностроители озабочены день выборов перевыполнением двухмесячного задания почти в полтора раза.

— Радостно сознавать себя бойцами тяжелой индустрии,

сказал бригадир. — Сегодня мы от всего сердца проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных и тем самым выразили готовность трудиться лучше и лучше, крае м могущество Родины. Завтра, приедя в цех, с еще большим упорством возьмемся за дело!

Избиратели благодарили партию и правительство за постоянную работу о благосостоянии народа. Общие мысли хорошо выразила голосовавшая на избирательном участке № 6 работница никелькомбината тов. Белоконь. Многодетная мать, она особенно чувствует внимание и поддержку со стороны государства.

— Спасибо партии, правительству! — сказала от всей души женщина, опуская бюллетени.

Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся с новой силой показали нерушимое единство партии, правительства и народа. Даже предварительные данные показывают, что в нашем городе, как и по всей стране, они единодушно избрали блестящую победу блока коммунистов и беспартийных. Все зарегистрированные кандидаты органы избрали депутатами.

Единодушное голосование за преданных сынов и дочерей Отчизны, кандидатуры которых были сообща намечены общими собраниями рабочих и служащих, коммунистическими партийными организациями и обществами трудящихся, подтвердило стремление всего советского народа и дальше осуществлять испытанную политику партии и правительства, отвечающую коренным жизненным интересам всех советских людей. Эта политика — политика обеспечения мира во всем мире, укрепления могущества Родины, повышения ее обороноспособности, улучшения условий жизни людей. Это — политика строительства коммунизма, являющегося нашей прекрасной целью.

1955 год — завершающий год пятилетки. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, орчане, как и все советские люди, заверили, что они с новой силой будут бороться за успешное выполнение пятилетнего плана. Нет сомнения, что эта решимость будет подкреплена дальнейшим подъемом социалистического соревнования, делами, достойными советских патриотов.

Пустьрастет наш вклад в дело укрепления могущества и славы родного социалистического государства!

К новым успехам в созидающем труде!

В РАЙОНЫ ОСВОЕНИЯ ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ

В Акмолинск прибыла большая группа белорусской молодежи.

На районы освоения целинных и залежных земель выехали молодые патриоты Кишинева, Полтавы, Новороссийска, Черновцов, Брянска, Магнитогорска, Уральска.

(ТАСС).

Демонстрация патриотизма от всего сердца

ЗА СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ

5 часов 45 минут утра. В коридоре ремесленного училища № 1, где расположен избирательный участок № 7, собралось более шестидесяти человек. В этот ранний час они пришли сюда, чтобы в числе первых отдать свои голоса за мудрую политику Коммунистической партии и Советского правительства, за дальнейший расцвет своей великой Родины, за мир.

Идет непринужденная беседа.

— Мне 62 года, — рассказывает старший электромашинист никелькомбината Владимир Николаевич Бирюков. — Я участвовал во многих избирательных кампаниях, отдавал свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных и вижу, как улучшается наша жизнь, крепнет могущество государства. По верному пути ведут нас партия и правительство! Возьмем решения январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Они проникнуты заботой о дальнейшем повышении благосостояния трудящихся, укреплении дела мира во всем мире. Вот и я пришел сегодня раньше, чтобы вновь от всей души отдать свой голос за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

В 6 часов председатель участковой избирательной комиссии тов. Квасов поздравил собравшихся с тем, что выбрали и обявили голосование, начало избирательных выборов.

Празднично выглядят в этот день поселок металлистов. С раннего утра на избирательные участки несметной вереницей потянулись группы трудящихся. На избирательном участке № 6 первыми получили бюллетени горняки-рудники Клавдия Семеновна Горбачева и рабочие цеха № 1 комбината Нина Николаевна Белоконь. В комнате, где проходило голосование, с первых же минут стало многоязычно.

Опустив бюллетени в ящики, тов. Белоконь сказал:

— Все мы поспешили сегодня на свой избирательный участок, чтобы торжественно выполнить гражданский долг, использовать право, предоставленное Конституцией. Я — многолетняя мать. В странах капитала мне с детства пришлось быть влечь тяжелое, беспроблемное существование. Как и каждый советский человек, я горжусь своей социалистической Отчизной, проявляющей великую заботу о материалах и детях.

Голосование повсюду прошло организованно, при высокой политической активности трудящихся.

ВЫСОКАЯ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Еще было темно, когда проснулся городок машиностроителей. Светились окна домов, на улице просло оживление. Празднично одетые, с песнями шли люди к избирательным участкам.

6 часов утра. Избиратели с волнением ждали этой торжественной минуты, чтобы выполнить свой гражданский долг и еще раз дружным голосованием выразить свою преданность Родине, Коммунистической партии и Советскому правительству.

На избирательном участке № 20 первый проголосовал начальник сборки коксовых машин И. К. Марченко. Возглавляемый им коллектив к этой знаменательной дате пришел с производственной победой. Он с честью выполнил взятые обязательства до дня выборов.

Избирательный участок № 17. Выданы первые бюллетени. Из кабин одновременно выходят лучший токарь цеха товаров широкого потребления тов. Луценко и ученица десятого класса школы № 1 Валя Куксина.

— Голосуйте первым, — предлагает токарь Валя.

— А вы, не впервые голосуете? — спрашивает он.

— Да, первый раз в жизни...

— Тогда я вам уступаю. Пусть еще ярче запомнится вам этот день.

Опускает бюллетени 18-летняя Валентина Куксина. Она голосовала за Коммунистическую партию и Советское правительство, которые обеспечили ей счастливую юность, открыли прекрасную дорогу в большую жизнь.

Опустив бюллетени, токарь Луценко говорит:

— Я рад, что живу в советской стране, где в почете люди труда. Отдавал свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я голосовал за свою Родину, за Коммунистическую партию и Советское правительство, которые проявляют неустанный труд своего народа.

Получают бюллетени пенсионеры И. Д. Кучеров и его жена М. Д. Кучерова.

— Мне 75 лет, — говорит тов. Кучеров. — Много горького и испытал в жизни. В царское время беспарный рабочий и не мечтал о возможности участвовать в выборах. Советская власть обеспечила народу право избирать свой высший орган власти.

С каждым годом жизнь нарастающая становится богаче и краше. Этим мы обязаны нашей партии и правительству.

На избирательный участок пришли руководители передовых цехов Южуралмашзавода тт. Иванов и Абрамсон. Опуская бюллетени в ящики, они рапортовали об успешном выполнении Февральской программы.

Дружно, организованно прошли выборы и на других избирательных участках города машиностроителей. Единой, дружной семье, с мыслью о партии шли люди к избирательным урнам.

За первые четыре часа на избирательных участках города машиностроителей проголосовало более 60 процентов всех избирателей.

Победа нерушимого блока коммунистов и беспартийных

Пусть еще весна не вступила в свои права, пусть по утрам крепкий морозец еще сковывает землю, чтобы к обеду смениться звонкой капелью, но дыхание весны уже чувствуется. Это дыхание ощущалось особенно явственно в воскресенье, 27 февраля. Сотни людей, различных по возрасту и профессии, мужчины и женщины, молодые и старые, направлялись на пункты голосования. Они шли туда с гордым чувством хозяев огромной, богатой, прекрасной страны, могущество которой они создают своими руками, своим самоотверженным творческим трудом.

Заснеженные улицы становятся все оживленнее, гремят музыка, и это усиливает ощущение праздника.

Избирательный участок № 26 разместился в здании индустриального техникума. Любовно убрано помещение для голосования. Чувствуется, что здесь предусмотрено все, чтобы выполнение гражданского долга проходило в подлинно торжественной и праздничной обстановке.

Шесть часов утра. К началу голосования собралось около пятидесяти человек. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Скворцов поздравляет избирателей с праздником и приглашает приступить к голосованию. Первым получает бюллетени инвалид труда Сергей Васильевич Аносов. Ему 76 лет. Бережно опускает он в урну бюллетени.

— Баково ваше пожелание, Сергей Васильевич, — обращается к нему председатель комиссии. Что бы вы хотели внести в наказ депутатам?

Старик улыбается, глаза его искрятся моло:

— Пожелайте мне, товарищ председатель, — говорит он, — дожить до пятидесятилетия Советской власти!

— Обязательно доживете, Сергей Васильевич, — весело и доброжелательно отвечают сразу несколько голосов.

В шесть утра в помещение для голосования торопливо вошел юфер автотранспортной конторы Иван Никитич Периков. Он вел свой многоместный автобус из гаража в первый рейс на автовокзал.

К десяти утра здесь проголосовало 75 процентов всех избирателей, а к часу выполнили свой гражданский долг все избиратели.

Многие остаются в комнате отдыха, чтобы послушать концерт художественной самодеятельности. В другом зале молодежь танцует под оркестр, под радио. В организации отдыха избирателей чувствуется активная роль комсомольцев техникума. Они на славу потрудились и в подготовке к выборам, и в день голосования.

Кафедра педагогики педагогического института организовала ряд встреч студентов с лучшими педагогами города.

Лекция на тему: «Изучение математики в школе в свете политехнического обучения», прочитанная недавно преподавателем школы № 2 тов. Рубинштейном, вызвала у студентов большой интерес.

Тов. Рубинштейн осветил вопросы политехнического обучения вообще и в школе в частности, показал связь математики с политехническим обучением, огромную роль изучения математики в осуществлении политехнического обучения в школе, продемонстрировал действие наглядных способов по математике.

Эта лекция дала нам много полезного для нашей будущей педагогической деятельности.



Сервантес — великий реалистический писатель Испании (1547—1616).

ВСТРЕЧА СТУДЕНТОВ С ПЕДАГОГАМИ ГОРОДА

Кафедра педагогики педагогического института организовала ряд встреч студентов с лучшими педагогами города.

Лекция на тему: «Изучение математики в школе в свете политехнического обучения», прочитанная недавно преподавателем школы № 2 тов. Рубинштейном, вызвала у студентов большой интерес.

Тов. Рубинштейн осветил вопросы политехнического обучения вообще и в школе в частности, показал связь математики с политехническим обучением, огромную роль изучения математики в осуществлении политехнического обучения в школе, продемонстрировал действие наглядных способов по математике.

Эта лекция дала нам много полезного для нашей будущей педагогической деятельности.

М. Мушенко, О. Налимова, З. Глазатова — студенты Орского педагогического института.

НОВЫЕ ТОМА ПОДПИСНЫХ ИЗДАНИЙ

Магазины Книготорга получили и выдали подписчикам очередные тома подписных изданий: седьмой том произведений В. Г. Короленко и пятый — В. Г. Белинского.

Лекторий для десятиклассников

Третий год существует при пединституте лекторий для десятиклассников, созданный городским отделением Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Он призван способствовать повышению культурного уровня выпускников средних школ, расширению их кругозора. Тематика лекций обсуждается на совместном заседании литературной секции общества с преподавателями литературы школ перед началом учебного года.

Лекторий завоевал популярность среди учащихся и учительства: лекции помогают лучше усваивать программный материал, дают более широкое представление о творчестве русских классиков и современных писателей.

Тем не менее работу этого лектория в текущем году нельзя признать полноценной. Лекции читаются один раз в месяц, нет

достаточной четкости в руководстве работой лектория со стороны отделения общества, нередко лекции ссылаются из-за неявки лекторов и плохого оповещения. Брайне недостаточна связь лектория со школами. Правда, отдельные преподаватели литературы приходят на лекции со своими учениками, чтобы затем в школе сделать анализ прослушанного, пополнить знания учащихся. Однако руководство ряда школ (например, в 5-й и 9-й) не проявляют никакого интереса к работе лектория.

В отделении общества давно собираются заслушать отчет литературной секции о ее деятельности. Но разными причинами этот отчет до сих пор не состоялся. Нужно, чтобы лекторий для десятиклассников работал активнее, действеннее, чем до сих пор.

Н. Юрьев.

Сбережения трудаящихся

С огромным удовлетворением встретил советский народ утвержденный второй сессией Верховного Совета СССР Государственный бюджет на 1955 год, в основе которого лежит забота партии и правительства о дальнейшем подъеме экономической мощи нашего государства, о погашении благосостояния трудающих.

Важную роль в финансировании народного хозяйства играют также средства, поступающие от населения в добровольном порядке по государственным займам и в виде вкладов.

Ярким выражением роста благосостояния трудающихся Ленинского района нашего города служит приток вкладов в сберегательные кассы. Если на 1 января 1954 года сумма вкладов составляла 9 миллионов 832 тысячи рублей, а количество вкладчиков — 7292, то на 1 января текущего года сумма вкладов составляет 11

миллионов 882 тысячи рублей, а число вкладчиков — 8608.

Значительно возросла также потребность населения в приобретении облигаций государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа. Только за январь нынешнего года сберегательными кассами Ленинского района продано облигаций этого займа на сумму 60 тысяч рублей.

За минувший год вкладчикам района выплачен доход в виде процентов по вкладам 320 тысяч рублей, за этот же период выплаты по облигациям госзаймов составили 3 миллиона 724 тысячи рублей.

Вклады трудающихся в сберегательные кассы действуют по ставке благосостояния каждой семьи, идут на укрепление Государственного бюджета.

В. Блинков,

зав. центральной сберкассой Ленинского района.

КОНЦЕРТ МОСКОВСКИХ АРТИСТОВ

В Орск приезжает Московский железнодорожный эстрадный оркестр под художественным руководством лауреата Сталинской

премии Дмитрия Покраса. 2 марта состоится концерт оркестра в помещении кинотеатра «Октябрь».

бом руководстве заводского комитета комсомола соревнованием молодежи.

— Комитет ВЛКСМ и руководители цеха, — заявил он, — не заботятся о повышении производительности труда рабочих. В цехе не работают школы передового опыта, не организовано техническое обучение.

Молодые производственники, окончившие ремесленные училища, в течение двух лет не могут повысить свою квалификацию и разряды.

Тов. Ямкин отметил неудовлетворительное состояние машино-политической работы среди молодежи в общежитиях, где не всегда можно найти свежие газеты и журналы. Здесь очень редко читаются лекции и доклады, беседы агитаторов совсем не проводятся.

Об отсутствии контроля за политическим образованием комсомольцев и молодежи говорил в своем выступлении мастер ОТК тов. Шевченко. Например, в третьем цехе был создан кружок по изучению истории партии. Но из-за низкой посещаемости слушателей и частой неявки на занятия пропагандиста тов. Вирко кружок прекратил работу.

Делегат тов. Бондаренко предъявил претензии партийному завода и комитету ВЛКСМ, что они не

оказывают помощи воспитателям молодежных общежитий, не контролируют и не направляют их работы.

Многие говорили о низком уровне физкультурной работы на заводе. В этом прежде всего винят комитет комсомола, который слабо вовлекает молодежь в работу спортивных секций, большинство комсомольцев даже не является членами ДСО «Авангард».

Комсорг модельного цеха тов. Сорокин критиковал комитет комсомола за слабую помощь цеховым комсомольским организациям, члены которых совершенно не бывают в цехах и не знают секретарей комсомольских организаций.

О задачах, стоящих перед заводской комсомольской организацией, говорили секретари парторгов завода тов. Брескин и секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ тов. Елизаров.

Конференция, призвавшая работу завкома комсомола удовлетворительной, приняла развернутое решение, направленное на усиление работы по коммунистическому воспитанию молодежи.

Д. Пивцаев.

Редакция многотиражной газеты «Машиностроитель».

На комсомольские темы

ЗА ЧТО КРИТИКОВАЛИ КОМИТЕТ КОМСОМОЛА?

На Южуралмашзаводе состоялась комсомольская конференция. С отчетным докладом выступил секретарь комитета комсомола тов. Атаманцын.

— За отчетный период, — говорит он, — комсомольская организация завода несколько улучшила работу по коммунистическому воспитанию молодежи и мобилизации ее на выполнение задач, стоящих перед коллективом машиностроителей.

Участвуя в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов, комсомольцы, многие рабочие добились высоких производственных показателей. Комсомольско-молодежные бригады слесарей-сборщиков тов. Караракина, шлифовальщиков тов. Грунина и других уже завершили свои пятидневные задания и трудались в счет 1956 года. Успешно борются за повышение производительности труда молодые рабочие карусельщик тов. Лаврентьев, сталевар тов. Кравченко, кузнец тов. Сабинин и многие другие. Комсомольцы активно участвуют в развитии рационализации и изобретательства, в совершенствовании технологии процессов.

Но в работе комитета комсомола имеются и недостатки. Он слабо вовлекает молодежь в борьбу за строгий режим экономии, за улучшение качества изделий, за полное использование резервов производства, недостаточно занимается изучением, обобщением и распространением передового опыта, организацией технического обучения молодых производственников и повышением их квалификации.

Серьезные недостатки имеются в деле коммунистического воспитания молодежи. Многие комсомольцы не охвачены никакими формами политического просвещения. В ряде поликружков допускаются частые срывы занятий, низкая посещаемость.

Комсомольская организация завода слабо боролась за укрепление трудовой дисциплины среди молодежи, не уделяла внимания пропаганде здорового быта. Крупные недостатки имеются в организации культурно-массовой работы, в развитии физкультуры и спорта.

В приемах по докладу выступили 11 человек.

Слесарь цеха сборки тов. Мотяченко говорил о серьезных недостатках, мешающих комсомольско-молодежным бригадам повышать производительность труда. Например, на участках сборки часто допускаются простой из-за плохого обеспечения деталями и инструментом. Между тем комитет комсомола совершенно не интересуется этим вопросом. В цехе не налажена техническая учеба молодых производственников.

Воспитательница тов. Афанасьева критиковала комитет комсомола за низкий уровень политической работы в общежитиях. Многие комсомольцы не ходят на занятия, не составляют какого-нибудь отчета. А члены комитета вообще здесь не являются.

Секретарь комитета тов. Атаманцын, — говорит она, — в общежитиях бывает только в тех случаях, когда ему нужно составить какой-нибудь отчет. А члены комитета вообще здесь не являются.

Электрик мартеновского цеха тов. Ямкин остановился на сл

Большие товары народного потребления

ДВЕ АРТЕЛИ—ДВА СТИЛЯ В РАБОТЕ

1. НАЧАЛО ПЕРЕСТРОЙКИ

Длительное время артель «Пищевик» числилась среди отстающих. Располагая достаточной сырьевой базой, она выпускала крайне скучный ассортимент товаров, систематически не выполняла план.

С такой работой покончено в истекшем году, когда обновился состав правления артели. Новое руководство решило коренным образом перестроить дело.

Прежде всего, поплыли на реконструкцию цехов. Вместо доро-гостоящих форсунковых печей, требующих высококачественного топлива, но обладающих малой производительностью, соорудили канальные. Эти печи работают на дешевых видах топлива, круглогодично, что позволило сразу увеличить выпечку хлебо-булочных и кондитерских изделий, расширить их ассортимент. В продажу стали поступать московские калачи, московские пироги с двумя видами начинок, тульские пряники с вареньем, медовая коврижка, печенье сортов «Московское», «Артек», «Школьное», «Круглое», «Майское», «Волжское», «Песочное» и другие. Руководство артели не намерено на этом останавливаться и намечает выпускать еще шоколадную помадку, сникеры, венскую слобу и другие виды продукции.

К сожалению, артель «Пищевик» не располагает нужной производственной площадью. Надо бы расширять цеха, строить дополнительные, на что банк охотно предоставляет ссуду, но нет строительной организации, которая выполнит бы работы по новым объектам. Артель, например, смогла бы организовать консервирование овощей и фруктов, но не под открытым же небом заниматься всем этим!

Чтобы укрепить материальную базу артели, правительство решило весной нынешнего года организовать плантацию по выращиванию гриба-шампиньона и поставило вопрос перед облмногопромсоюзом о закладке фруктового сада.

Готовясь к весенне-летнему сезону, руководство артели уже закупило необходимые соки и сеянции для выработки безалкогольных напитков, ассортимент которых также значительно расширяется.

Вся эта перестройка дала свои результаты. Артель «Пищевик» закончила 1954 год с выполнением плана и почти ста тысяч рублей накоплений. Особенно плодотворно потрудились кулинар Фот. Кондитеры тт. Рудакова, Рябинина, Сосна, Букарева, Кузьменко, Нечипуренко и другие.

Не сбывая темпов, работают члены артели и в новом году.

2. «ПО ВОЛЕ ВОЛН»...

Артель «Металлист» (президент тов. Ефремов), как говорится, «плывет по волне волн». Минувший год закончен с убытком. В январе план не выполнен. Не лучше положение и в феврале. Между тем сейчас имеется все необходимое для нормальной работы — в частности, сырье.

Однако при обилии руководителей (которые никак не устанавливают границы власти между собой), тут некому выписывать наряды, дать толковый чертеж. Около особых месяцев «созидались» в артели обиженный амбарный звонок и, не справившись, бросили дело. Между тем администрация межрайбазы «Фабреторекс» согласилась приобрести такой продукцию за килограмм рублей!

А как действует обыкновенный чиновник? Ему велено вручить, молоточком, и из 16 листов эскизов не похожа на предыдущую. Можно было установить механический клещатель, предложенный около двух месяцев назад слесарю И. Г. Прокопьеву, но никто не заинтересовался этим приспособлением.

Штампы изнашиваются, но их не ремонтируют, ибо техноруковод. Лавриненко и нач. цеха тов. Сапрыкин не следят за этим. Несправность штампов нередко приводит к выпуску бракованых деталей. Сколько металла

шло по этой причине в утиль — в артели не подсчитывают. Скажем только о последнем случае. Слесари вели заготовку ригелей к замкам. Нужна была партия в три тысячи штук. Произвели резку металла, рубку контура, гальванизацию, там окончался брак из-за проколки, там оказался брак из-за штампа и все три тысячи ригелей бросили в лом.

В артели много заявок на железную черепицу — экономный вид кровли. Делается она из отходов, потому и дешева. Но в январе и феврале артель не выпускала ни одного килограмма черепицы, хотя должна была дать 1,6 тонны.

— Все еще не получили металла по наряду...

Вместо расширения ассортимента, здесь его сужают. В январе выпускали оконные петли, замки, двери, а сейчас не выпускают.

— Кто их знает — пойдут ли они?

А вы, тов. Ефремов, не гадайте на кофейной гуще, а спрашивайтесь у торгующих организаций, они вам точно скажут!

Артель могла выполнить заказы различных организаций — например, подсобных хозяйств. Но сюда опасаются идти: заказ приводят, а к сроку не сделают. Так, подсобное хозяйство завода им. Чкалова в течение долгого времени не получало запасов для парниковых рам.

— Пятьсот дали, а дальше тянут и тянут, — жалуется бригадир тов. Ильин. Дело же не в том, весна близко.

Так артель теряет заказчиков.

Обе артели находятся в Воронцовском районе. В райкоме КПСС констатируют улучшение положения дел в одной и недостатки в другой, но очень мало делают для подтягивания отстающих до уровня передовых. Не занимаясь этим и отдел местной промышленности горисполкомом.

Н. Костров.

Коммунистическая партия и Советское правительство проводят большую работу по улучшению деятельности администрации и управляемого персонала, по укреплению штатной дисциплины в предприятиях и в учреждениях. Проводимые мероприятия пользуются широкой поддержкой всего советского народа, так как направлены на ликвидацию излишних должностей, на искоренение фактов бирюзового и казенщины в деятельности управленческого аппарата. Уменьшение количества служащих способствует увеличению числа работающих непосредственно в области материального производства.

Хочется думать, что этот сигнал привлечет внимание руководителей Южуралмашзавода, тем более, что подобные факты имеют место и в некоторых других цехах предприятия.

Или другое письмо. До недавнего времени в отделе кадров никельырбоднаба имелся заместитель инспектора отдела. По штату такой единицы не полагалось, но, как говорится, «своя рука владыка», и работникам отдела кадров провели инспектора как... агента столовой № 2. Недавно должность агента сократили. Однако и это не особенно отразилось на деятельности отдела кадров проднаба. Каково же было удивление коллектива, когда в отделе вскоре появился на этот раз уже новый помощник инспектора. В штатном расписании этот «помощник» числится как кладовщик одной из закусочных.

Случается и так, что на отдельных предприятиях некоторые работники в ущерб своим прямым обязанностям занимаются не свойственным им делом.

Электросварщик завода металлоконструкций тов. Чикмарев сообщает, что технологии в цехах предприятия не всегда заняты разработкой технологии, а значительную часть времени затрачиваются на выполнение работы.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУЛЕНИЙ

«ЩЕДРОСТЬ ЗА СЧЕТ ГОСУДАРСТВА»

Под таким заголовком в «Орске рабочем» (октябрь 1954 года) было напечатано письмо А. Зотова о злоупотреблении служебным положением зав. Воронцовским райкомхозом тов. Житникова.

Исполком горсовета признал факты, изложенные в письме, правильными.

Исполком горсовета обратил внимание тов. Житникова на его не-

правильные действия и предупредил, что при повторении подобных фактов он будет строго наказан.

Исполком горсовета обязал председателя исполнкома Воронцовского райсовета тов. Шишкова и зав. райкомхозом тов. Житникова до 1 августа 1955 года произвести ремонт квартир в доме № 15 (пл. III Интернационала) и построить для нужд жильцов сараи.

400 тысяч скульптур. Среди них — скульптуры «Майская ночь», «Руслан и Людмила», «Грузия», «Богдан Хмельницкий», «Тарас Бульба», выпущенные Дулевским заводом, «Китайский танец», «Конек-горбунок» Дмитровского завода и другие.

Расширяется ассортимент музыкальных инструментов. Предприятиями местной промышленности освоено изготовление новых пианино, барабанов, струнных и духовых инструментов.

Завод «Союз» наладил выпуск автоматической ручки с золотым пером. Таких ручек в 1955 году будет выпущено 100 тысяч штук.

Освоены новые виды ювелирных изделий. В 1955 году предприятиями министерства изготовят ювелирных изделий на 110 миллионов рублей.

Значительно расширен ассортимент детских игрушек.

В 1955 году предприятиями Министерства местной промышленности РСФСР будет организовано также производство около 150 наименований новых изделий широкого потребления по образцам Всесоюзной торговой палаты.

Д. Любимов

Новые изделия

Дать населению больше высококачественных товаров широкого потребления — такую задачу поставили партия и правительство перед работниками предприятий местной промышленности союзных республик страны. Коллективы заводов и фабрик Министерства местной промышленности Российской Федерации в минувшем году немало приложили усилий для решения этой важной народнохозяйственной задачи. Проведенная недавно в Москве большая выставка товаров широкого потребления, выпущенных предприятиями министерства, показала огромные возможности, которыми они располагают для производства красивых и добрых изделий.

В 1954 году заводы и фабрики республики освоили выпуск 230 наименований новых товаров, в том числе 70 видов предметов домашнего обихода.

Среди новинок, изготовленных местной промышленностью, представляет, например, интерес выпущенная Московским инструментальным заводом, стиральная машина новой марки («СМ-1,5»). Она очень удобна в эксплуата-

ции, имеет электродвигатель, отжимные вальцы. Процесс стирки с ее помощью занимает всего 5—6 минут. Работники предприятия принимают сейчас меры к увеличению выпуска новой стиральной машины.

Хорошей новинкой является и изготовленный заводом «Газолаппарат» холодильник. Емкость нового холодильника на 20 литров больше, чем у аппарата старой конструкции, а расходует электроэнергии он на 20 процентов меньше.

На Ленинградском заводе металлоизделий закончена подготовка к выпуску радиоприемников первого класса марки «Октбрь». По своим качествам и внешней отделке они не уступают лучшим образцам приемников, выпускаемых союзной радиотехнической промышленностью.

Любинский металлоштамповочный завод начинает массовое производство недорогих портативных магнитофонных приставок. С их помощью можно записывать и воспроизводить речь, музыку и т. д.

Большим спросом, особенно в отдаленных районах страны, не

имеющих еще электричества, пользуются термоэлектрогенераторы. Этот оригинальный прибор, служащий для питания батарейных приемников, преобразует получаемую от карбоновой лампы «молния» тепловую энергию в электрическую. Выпуск термоэлектрогенераторов впервые в Советском Союзе освоил подмосковный завод «Металллами».

Всеобщее внимание на состоявшейся выставке привлекли манто, воротники, муфты, мужские ушанки, дамские шапочки и другие швейные изделия, изготовленные из черного и серого искусственного каракуля. По внешнему виду он немногим отличается от натурального. Искусственный каракуль начали выпускать Технокимзавод и фабрика «Ширпотреб» местной промышленности Москвы. В 1955 году коллективы этих предприятий намечают дать потребителю около 100 тысяч метров искусственного каракуля.

Два года работал коллектив Усть-Цильского замшевого завода Коми АССР над освоением выпуска цветной натуральной замши из оленых шкур. Усилиями работников предприятия — тт. Соломатина, Черемных, Камилова и др.

Методы крашения черной и цветной замши с применением отечественных красителей. В прошлом году 30 процентов выпущенной заводом продукции составила цветная замша для галантерейных и обувных предприятий. Много хороших изделий дадут потребителям в 1955 году заводы Главфарфора Министерства местной промышленности РСФСР. В истекшем году ими освоено 163 новых рисунка, 50 форм посуды и 42 вида скульптур.

На выставке были представлены красивые изделия из фарфора и фаянса производства Дулевского, Дмитровского и Первомайского заводов. Эти заводы освоили сложный процесс литья, формование и декорирования тонкостенных сервисов. Особенно много работает над улучшением качества продукции коллектив Дмитровского фарфорового завода. Выпускаемые здесь красивые по форме и отделке чайные сервисы быстро завоевали признание у покупателей.

Производство фарфоро-фаянсовых изделий в 1955 году по сравнению с предыдущим годом намного возрастет. Будут выпущены десятки тысяч тонкостенных чайных сервисов, а также

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И
БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ

С каждым днем народы всех стран усиливают борьбу против угрозы атомной войны, открыто подготавливаемой агрессивными кругами западных держав, прежде всего США. Этой борьбой охвачены многие миллионы людей земного шара. Она настоятельно требует уничтожения атомного оружия и немедленного прекращения его производства.

С огромным удовлетворением и интересом мировая общественность встретила Заявление Советского правительства от 18 февраля, сделанное в связи с началом работы Подкомитета Комиссии ООН по разоружению. В этом заявлении вновь подтверждена неизменная и принципиальная позиция Советского Союза по вопросам атомного оружия и сокращения вооружений. В дополнение к предложениям, сделанным Советской делегацией на IX сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Советское правительство внесло новые предложения, предусматривающие принятие государствами следующих обязательств:

1. Уничтожить полностью имеющиеся у государства запасы атомного и водородного оружия с использованием атомных материалов исключительно в мирных целях.

2. Не увеличивать численности вооруженных сил и вооружений против уровня на 1 января 1955 года, а также не увеличивать ассигнований на военные цели против их уровня в бюджете 1955 года.

Советское правительство высказалось за то, чтобы еще в 1955 году Организация Объединенных Наций созвала Всемирную конференцию по всеобщему сокращению вооружений, запрещению атомного оружия.

Многочисленные отклики зарубежной прессы на ясные и четкие предложения Советского правительства свидетельствуют о том, что они нашли горячую поддержку у всех, кто искренне стремится к подлинному миру и безопасности народов. Китайская газета «Гуанминжибао» пишет, что «предложения Советского правительства соответствуют чаяниям народов всех стран мира». Печать других стран народной демократии единодушно подчеркивает, что новая мирная инициатива Советского Союза имеет огромное практическое значение для запрещения атомного оружия и ослабления международной напряженности. Это вынуждены признать и многие органы буржуазной печати. Так, французская газета «Франсуар» констатирует, что тема Советского Заявления «блзка сердцу народов всего мира».

С нескрываемым раздражением было встречено Заявление Советского правительства в правящих кругах США и их единомышленниками в Англии. Реакционная печать этих стран, оказавшихся не в силах противопоставить что-либо

Н. Захаров.

США УВЕЛИЧИВАЮТ АССИГНОВАНИЯ НА ОБУЧЕНИЕ ИНОСТРАННЫХ ВОЙСК

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк пост» Роберт Аллен, правительство США в новом бюджетном году, начинающемся 1 июля, намерено израсходовать 800 миллионов долларов на обучение войск в «культурных странах» — главным образом в странах Дальнего Востока. Эта сумма

НАВОДНЕНИЕ В АВСТРАЛИИ

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Сиднея, что в результате наводнения река Хантар

вышла из берегов. Воды реки хлынули на улицу города Синглтон (250 километров к северу от Сиднея).

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59,

промышленный отдел — 4-99, отдел писем — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Новая победа
Народно-освободительной
армии Китая

ПЕКИН, 27 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из провинции Чжэцзян: Вчера части Народно-освободительной армии Китая освободили острова Наньцзиншань — последний опорный пункт войск предателя Чан Кай-ши в Чжэцзянско-го побережья.

До этого части Народно-освободительной армии освободили острова Байлуиншань, Бэйцзиншань и Тайшань, расположенные соответственно к северо-западу, северо-востоку и юго-западу от островов Наньцзиншань, и, таким образом, с трех сторон окружили чанкайштские войска. Затем самолеты Народно-освободительной армии Китая атаковали окруженные чанкайштские войска на главном острове Наньцзиншань. Это заставило войска Чан Кай-ши в панике бежать с этих островов.

Перед своим бегством гоминдановские бандитские войска учинили грабеж населения островов и произвели варварские разрушения. Под угрозой оружия они вместе с собой угнали с островов две тысячи жителей.

Наньцзиншань — это главный из островов Наньцзиншаньского архипелага, находящийся примерно в 280 километрах к северу от Тайваня. Площадь острова равна 8 квадратным километрам. Его окружает более десятка островов.

Освобождение этой группы островов для освобождения Тайваня и островов, расположенных вдоль побережья провинции Фуцзинь.

Против парижских соглашений

РИМ, 27 февраля. (ТАСС). В Болгарии состоялась демонстрация молодых рабочих, служащих и студентов против парижских соглашений. В демонстрации принял участие около 4000 жителей города. В ряде мест произошли столкновения демонстрантов с полицией, которая задержала 60 человек. Одновременно с демонстрацией была проведена забастовка трудающихся более 60 предприятий города. Участники забастовки требовали отклонения санкций парижских соглашений.

Газеты сообщают, что в сенат прибывают многочисленные делегации трудящихся из различных районов страны, выразившие протест против парижских соглашений. В течение одного дня сенат посетили делегации из Пьемонта, Эмилии, Умбрии, Тосканы, Лацио.

Муниципальные советы ряда городов южных провинций Бари, Реджо Калабрия, Матера приняли резолюции, осуждающие парижские соглашания и требующие запрещения атомного оружия.

ДЕМОНСТРАЦИИ
СТУДЕНТОВ

БЕРЛУС, 27 февраля. (ТАСС). По сообщениям из Дамаска, 24 февраля там состоялись демонстрации студентов университета и учащихся школ в знак протеста против турецко-иракского военного пакта.

Демонстранты провозглашали лозунги, направленные против империалистических военных договоров.

В странах народной демократии

Китай

ПЕКИН, 27 февраля. (ТАСС). В Китае, как сообщается, под Венским Обращением Бюро Всемирного Совета Мира уже подписалось свыше 21 миллиона человек. Закончился сбор подписей в Шекине, Тяньцзине, Шанхае. В центре металлургической промышленности Китая — Аньшане собрано почти 420 тысяч подписей. В угольном районе страны Фучжоу — 320 тысяч горняков одобрили Обращение. В Фучжоу и Амое под Обращением подписалось более 150 тысяч человек.

Свыше ста тысяч человек подписали Обращение в автономной области Внутренняя Монголия.

Китайская печать сообщает об

огромном энтузиазме, с которым встретили труженики народного Китая Венское Обращение. Газеты приводят высказывания рабочих крестьян и представителей интеллигенции страны, требующих запрещения атомного оружия.

Монголия

УЛАН-БАТОР, 27 февраля. (ТАСС). Монгольский народ торжественно отметил девятую годовщину подписания Договора о дружбе и взаимопомощи, а также Соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между СССР и МНР. Газеты посвящают статьи этой знаменательной дате.

Под заголовком «Да здравствует вечная дружба монгольского и советского народов» газета

«Уэн» рассказывает о большой бескорыстной помощи, оказываемой Советским Союзом МНР в строительстве социализма.

Скотоводы, рабочие, представители интеллигенции МНР в своих письмах, публикемых в газетах, выражают благодарность советским специалистам, которые помогают монгольскому народу в развитии народного хозяйства и культуры страны.

Румыния

БУХАРЕСТ, 27 февраля. (ТАСС). Непрерывно расширяется материально-техническая база сельского хозяйства Румынии. В минувшем году в машинно-тракторные станции и госхозы направлено 3600 тракторов (в пересчете на 15-сильные), свыше 3100 тракторных плугов, 460 самоходных комбайнов, 1930 культиваторов, более 2000 сеялок и другие сельскохозяйственные машины. В социалистическом секторе сельского хозяйства построено большее число ремонтно-механических мастерских, сараи для машин и инвентаря, скотных дворов, зернохранилище и других помещений.

В текущем году капиталовложения на дальнейшее развитие сельского хозяйства возрастут на 30 процентов. Значительная часть средств предназначена для оснащения сельского хозяйства новыми машинами и орудиями.

Редактор В. А. Юдин.

Кино

Сегодня
на экранах
города

Театр «Октябрь» — «ЧЕМПИОН МИРА»
Клуб строителей — «СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА»
Клуб никелькомбината — «ГЕРОИ ШИПКИ»
Клуб масокомбината — «МОЛОДОЙ КАРУЗО»
Клуб железнодорожников — «БЕЛАЯ ГРИВА»
Клуб пос. Первомайского — «ОПАСНЫЙ ГРУЗ»
Клуб тепловозоэлектропрцентрали — «ПОД ФРИГИЙСКОЙ ЗВЕЗДОЙ»

Клуб «Серп и молот» — «ФАНФАН-ТЮЛПАН»
Клуб завода им. Чкалова — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (II серия)

Дом культуры завода им. Чкалова — художественный фильм

Дом культуры металлургов — «ОПАСНЫЕ ТРОПЫ»

Клуб «Авангард» — новый художественный фильм.

Вневедомственной охране требуется СТОРОЖА.

Зарплата 410 руб. и до 25 процентов надбавки за наружную обходную охрану.

Принятые обеспечиваются спецодеждой.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Карла Маркса, 47. Телефон 1-90-

Ресторан ст. Орск

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу дежурный администратор зала, швеицы, продавцы.

За справками обращаться по адресу: ст. Орск, контора ресторана.

Швейной фабрике СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

технологии со специальным техническим образованием и практики, контролеры готовой продукции,

шофера, уборщицы. Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Энгельса, 22.